

45th Anniversary of entry into force of the Biological and Toxin Weapons Convention (BWC)

March 27, 2020

ଜୈବିକ ଏବଂ ବିଷାକ୍ତ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ସନ୍ଧି (BWC) ଲାଗୁ ହେବାର 45 ଡ଼ମ ବାର୍ଷିକୀ

ମାର୍ଚ୍ଚ 27, 2020

26 ମାର୍ଚ୍ଚ 2020 ରେ ଜୈବିକ ଏବଂ ବିଷାକ୍ତ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ସନ୍ଧି (BWC) ଲାଗୁ ହେବାର 45 ଡ଼ମ ବାର୍ଷିକୀ ପାଳନ ଅବସରରେ, ଭାରତ ଏହାର ଉଚ୍ଚ ମହତ୍ତ୍ୱକୁ ଦୋହରାଇଛି ଯେ ଏହା ସର୍ବଦା ପ୍ରଥମ ବିଶ୍ୱ ଜନିତ ଏବଂ ଭେଦଭାବହୀନ ନିରସ୍ତ୍ରୀକରଣ ସମ୍ମେଳନ ଅଟେ, ଯାହାକି ସାମୁହିକ ଧ୍ୱଂସକାରୀ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ରର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବର୍ଗକୁ ନିଷେଧ କରିଥାଏ। ଆମେ ସମସ୍ତ ଦେଶ ଦ୍ୱାରା ଏହାର ସାର୍ବଭୌମିକତା ଏବଂ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତାକୁ ଏକ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଇଥାଉ ଯେଉଁମାନେ ଏହାର ପକ୍ଷରେ ଅଛନ୍ତି।

ଆମେ 2021 ରେ ସନ୍ଧିର 9 ମ ସମୀକ୍ଷା ସମ୍ମେଳନ ଆଡ଼କୁ ଯିବା ସହିତ ଆମେ ସନ୍ଧିର ସଂସ୍ଥାଗତ ଦୃଢ଼ତା ପାଇଁ ନିଜର ଆହ୍ୱାନକୁ ଦୋହରାଇବୁ, ପକ୍ଷରେ ଥିବା ଦେଶ ମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସନ୍ଧିର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତାକୁ ଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ, ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅନୁପାଳନକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ଏବଂ ଏହା ସହିତ ଅପାଳନକୁ ଅଟକାଇବା ପାଇଁ ଏକ ବ୍ୟାପକ ଏବଂ ଆଇନଗତ ଭାବରେ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ପ୍ରୋଟୋକଲ୍ ଉପରେ ବୁଝାମଣା ମଧ୍ୟ ସାମିଲ ହେଉ, ଯାହାକି ଏକ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ, ସର୍ବଭାରତୀୟ ତଥା ଭେଦଭାବହୀନ ଯାଞ୍ଚ ପ୍ରଣାଳୀ ପ୍ରଦାନ କରିବ।

ଭାରତ ଦୃଢ଼ ଭାବରେ ବିଶ୍ୱାସ କରେ ଯେ BWC କୁ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀର ପ୍ରାଥମିକତାର ନୂଆ ତଥା ଉଦ୍ୟମମାନ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଏବଂ ବୈଷୟିକ ବିକାଶ ଦ୍ୱାରା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜଗୁଡ଼ିକୁ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଉପାୟରେ ଉତ୍ତର ଦେବା ଉଚିତ। ଭାରତ ସଂଯୁକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ସାଧାରଣ ସଭାରେ "ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ନିରସ୍ତ୍ରୀକରଣ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିଜ୍ଞାନ ଏବଂ ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନର ଭୂମିକା" ଉପରେ ଏକ ବାର୍ଷିକ ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପସ୍ଥାପନ କରୁଛି, ଯାହାକୁ ସର୍ବସମ୍ମତ ସହିତ ନିଜର କରାଯାଇଛି।

Covid-19 ଯୋଗୁଁ ମହାମାରୀର ବିଶ୍ୱ ଜନିତ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ସାମାଜିକ ପ୍ରଭାବ WHO ର ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଦୃଢ଼ତା ସହିତ ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସହଯୋଗର ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ସୂଚିତ କରିଛି।

ଏହା ସହିତ, ସେମାନେ ନିଜର ସମସ୍ତ ପକ୍ଷରେ ସନ୍ଧିର ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ BWC କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସହଯୋଗକୁ ମଜବୁତ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଏକ ଆର୍ଟିକଲ୍ VII ତାମାବେସ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ପାଇଁ ଭାରତ ସାଥୀ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନଙ୍କ ସହିତ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି ଯେଉଁମାନେ ଜୈବ-ବିପଦ ଏବଂ ଜୈବ-ଜରୁରୀକାଳୀନ ପରିସ୍ଥିତିର ମୁକାବିଲା କରିବାରେ ଏକ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ।

ଭାରତ ଭବିଷ୍ୟତରେ ସଂଯୁକ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ର ମହା ସଭାରେ ନିଜର ବାର୍ଷିକ ପ୍ରସ୍ତାବ ମାଧ୍ୟମରେ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଜୈବିକ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ଭାବରେ ସୂକ୍ଷ୍ମଜୀବ ଗୁଡ଼ିକର ସମ୍ଭାବ୍ୟ ବ୍ୟବହାରରୁ ହେବାକୁ ଥିବା ବିପଦକୁ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚିତ କରିଆସୁଛି, ଯାହାର ଶୀର୍ଷକ "ସାମୁହିକ ଧ୍ୱଂସକାରୀ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ରଗୁଡ଼ିକୁ ହାସଲ କରିବାରୁ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନଙ୍କୁ ଅଟକାଇବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ" ଅଟେ, ଯାହାକି ସାଧାରଣ ସହମତି ଅନୁଯାୟୀ, 2002 ଠାରୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ଭାରତ ଏହି ସୁଯୋଗ ନେଇ BWC ସହିତ ସମ୍ବନ୍ଧିତ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟର ପକ୍ଷ ମାନଙ୍କୁ ଡକେଇବାକୁ ଆହ୍ୱାନ କରିଛି ଯେ ସେମାନେ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥା ପ୍ରଭାବଶାଳୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଏବଂ ଭାବନାର ସହିତ ଏହାକର ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅନୁପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ନିଜକୁ ପୁନଃ ସମର୍ପିତ କରନ୍ତୁ। ଭାରତ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀକୁ ଦୃଢ଼ କରିବା ଦିଗରେ ସାଥୀ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନଙ୍କ ସହ ମିଳିତ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଜାରି ରଖିବା ପାଇଁ ନିଜର ନିରନ୍ତର ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ନିଶ୍ଚିତ କରିଛି।

ନୂଆ ଦିଲ୍ଲୀ
ମାର୍ଚ୍ଚ 26, 2020

DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.